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SPENDENFONDS-DIENSTLEISTUNGEN     2026.1 
 
Da nicht alle Spitex-Dienstleistungen Bestandteil der Leistungsvereinbarung mit den Gemeinden sind, 
finanziert der Spitex-Verein die nachfolgenden Angebote vollständig oder anteilsmässig selbst.  
Wir können diese Dienstleistungen nur Dank Ihren Spenden oder Legaten auf untenstehendes Konto 
weiterhin zu vergünstigten Tarifen oder sogar kostenlos anbieten. 
 
Die Verwendung der Spendengelder ist in einem Fondsreglement (einsehbar unter www.spitex-arth-
goldau.ch/Mitgliedschaft-Spenden-Legate) geregelt. Jede Verwendung unterliegt der Entscheidung des 
Vorstandes. Ein externes Treuhandbüro prüft die Rechnung jährlich. 
 
Herzlichen Dank für Ihre Spende. Spitex Regio Arth-Goldau 
 IBAN-Nr. CH94 0077 7008 5219 8133 9 
 Schwyzer Kantonalbank, 6431 Schwyz 
 

Sozialtarif hauswirtschaftliche Leistungen 

 
Mit unserem durch den Spendenfonds vergünstigten Hauswirtschafts-Tarif unterstützen wir finanziell ein-
geschränkte Personen. Voraussetzung ist, dass die Person keine AHV-Ergänzungsleistung* erhält, aber 
Anspruch auf Krankenversicherungs-Prämienverbilligung nachweisen kann. In finanziellen Härtefällen 
kann der Spendenfonds weitere Vergünstigungen gutheissen. Nehmen Sie dazu Kontakt mit der Ge-
schäftsleitung auf, wir informieren Sie über die Unterlagen, welche wir für das Gesuch benötigen. 
 

*Bei Anspruch auf Ergänzungsleistungen können Kunden die Spitex-Rechnung bei der AHV-Ausgleichskasse geltend machen. 
 

→ Weitere Details siehe Blatt „Hauswirtschaft / hauswirtschaftliche Leistungen“ 
→ Aktuelle Tarife siehe Blatt „Tarife“ 
 

Fusspflege 

 
Menschen, die auf Hilfe angewiesen sind, können oftmals auch die Fusspflege nicht mehr selbst vorneh-
men. Krankenversicherungen und Gemeinden übernehmen nur Kosten der Fusspflege im Rahmen der 
KLV-Leistungen. Fusspflege bei Spitex-Kundschaft, die nur hauswirtschaftliche Leistungen bezieht, hat 
die Kosten dieser Fusspflege selbst zu tragen. Hier vergünstigt der Spendenfonds die Tarife. 
 
Wer erhält Fusspflege und wer führt diese durch? 
 

Das Angebot steht der Kundschaft, die bereits auf Spitex-Leistungen angewiesen ist, zur Verfügung. Die 
Fusspflege wird von Fachpersonal mit Zusatzausbildung in Fusspflege durchgeführt. Termine nach Ver-
einbarung in der Spitex oder zu Hause. 
In schwerwiegenden Fällen verweisen wir an Podolog/-innen.  
 

→ Aktuelle Tarife siehe Blatt „Tarife“ 
 

Sonderleistungen (z.B. Botengänge) 

 
Sonderleistungen sind nicht im Leistungsauftrag der Gemeinden und müssen deshalb kostendeckend 
sein. Bei genügend personellen Ressourcen können wir bestehender Spitex-Kundschaft Sonderleistun-
gen anbieten, wenn sie diese nicht selbst ausführen können; bspw. einen Botengang zur Apotheke oder 
zur Post oder die Lieferung von Krankenmobilien. Der Spendenfonds unterstützt diese Dienstleistungen, 
damit sie unserer Kundschaft zu einem moderaten Preis angeboten werden können. 
 

→ Aktuelle Tarife siehe Blatt „Tarife“ 
  

https://www.spitex-arth-goldau.ch/files/SDI0HAO/2022_fondsreglement.pdf
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Elternbriefe Pro Juventute 

 
Junge Eltern erhalten einen Gutschein, mit dem sie die monatlichen Elternbriefe von Pro Juventute 
während eines Jahres erhalten. Die Elternbriefe vermitteln Tipps und Wissenswertes rund um das erste 
Lebensjahr des Kindes. Die Gutscheine werden durch unsere Beraterin Frühe Kindheit abgegeben. Der 
Spendenfonds übernimmt die Kosten des Abos. 
 

Defibrillator  

 
Am Spitex-Stützpunkt in Goldau konnte dank des Spendenfonds ein öffentlich zugänglicher Defibrillator 
installiert werden. Zudem wird das Spitex-Personal regelmässig in der Handhabung des Defibrillators 
sowie in erster Hilfe weitergebildet. 
 

Mitarbeitendenhonorierung, Projekte und Informationsveranstaltungen 

 
Der Spendenfonds unterstützt Mitarbeitendenhonorierungen, die in speziell fordernden Zeiten als Dan-
keschön dem Personal als zusätzliche Wertschätzung entgegengebracht werden.  
Die gezielte Unterstützung von Projekten, Informationsveranstaltungen und Vorträgen, von denen Kun-
den und Angehörige profitieren, werden ebenfalls durch den Spendenfonds geleistet. 
 

Zeitgeschenke 

 
Im Alltag fehlt manchmal die Zeit, um mit der Kundschaft ein Gespräch über die Pflegesituation hinaus 
zu führen. Unsere Mitarbeitenden haben mit dem Zeitgeschenk die Möglichkeit, sich für diese Gesprä-
che bewusst Zeit zu nehmen. Diese zusätzliche Zeit wird nicht von den Krankenversicherungen und 
auch nicht von den Gemeinden finanziert. Dieses Geschenk ermöglicht der Spendenfonds mit Spen-
dengeldern aus der Gesellschaft.  
 

Weitere Fonds-Dienstleistungen 

 
Jährlich werden weitere wechselnde Angebote durch den Spendenfonds vergünstigt oder Menschen in 
den Gemeinden Arth und Lauerz in finanziellen Notlagen unterstützt.  
 
 
 
 
Herzlichen Dank für Ihre Spende. Spitex Regio Arth-Goldau 
 IBAN-Nr. CH94 0077 7008 5219 8133 9 
 Schwyzer Kantonalbank, 6431 Schwyz 
 
 
 
 

 


